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Pentagon se snaží zachránit americké zájmy na
Blízkém východě, ale už může být pozdě
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Cesta ministra obrany po regionu ukazuje neochotu Washingtonu se

vyvíjet
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Americký ministr obrany Lloyd Austin, vlevo, a jeho izraelský

protějšek, ministr obrany Yoav Gallant, učinili společné prohlášení

po svém setkání na mezinárodním letišti Ben Gurion ve čtvrtek 9.

března 2023. © AP Photo/ Maya  Alleruzzo

Před očekávanými regionálními eskalacemi v nadcházejících

měsících přistál americký ministr obrany Lloyd Austin v neděli v

Jordánském království a zahájil další letošní návštěvu na Blízkém

východě. Navzdory snahám Washingtonu prosadit svou agendu se

jeho současný přístup může ukázat jako příliš mimo dosah na to, aby

přinesl hmatatelný rozdíl. 

Šéf Pentagonu přijel do jordánského hlavního města na turné, jehož

cílem bylo zajistit regionálním spojencům politické závazky USA, a to

navzdory zaměření Bidenovy administrativy na boj proti Rusku a

Číně. Austinova návštěva byla původně přizpůsobena tak, aby byla

zaměřena na návštěvu Tel Avivu, Káhiry a Ammánu, ale zahrnovala

také překvapivou návštěvu Bagdádu.

Návštěva je letos druhým významným americkým turné na Blízkém

východě, přičemž ministr zahraničí Antony Blinken také koncem

ledna vedl delegaci do Svaté země. Naneštěstí pro Blinkena se

návštěva jeho delegace, která se částečně zaměřila na uklidnění

napětí na okupovaných palestinských územích, zatím ukázala jako

propadák, přičemž násilí na Západním břehu nadále eskalovalo.

Zabránění eskalaci mezi Izraelem a Palestinou

Austin čelí výzvě před tím, co se očekává, že bude měsícem

eskalovaného násilí na okupovaných územích mezi izraelskou

armádou a Palestinci během muslimského svatého měsíce

ramadánu, který začíná na konci března. Některé ze zastávek na
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Austinově turné se zdají být specificky přizpůsobené k prevenci

tohoto násilí. Problém, který se již objevuje, je nedostatek cíleného

zaměření na jakýkoli klíčový cíl v kombinaci s odtržením od reality

na místě.

Přečtěte si více

Pentagon blokuje informace o údajných

válečných zločinech na Ukrajině – NYT

Hášimovský vládce Jordánska, král Abdulláh II.,

drží zákonnou opatrovnictví nad mešitou Al-Aksá a okolními

muslimskými a křesťanskými svatými místy uvnitř Starého města

Jeruzaléma. Provokace na začátku tohoto roku způsobené souhlasem

izraelského ministra bezpečnosti Itamara Ben Gvira s invazí do

 mešity Al-Aksá vyvolaly slovní přestřelku na zasedání Rady

bezpečnosti OSN svolaném k odsouzení jakéhokoli porušení status

quo. Navzdory mírové smlouvě Jordánska a úzkým bezpečnostním

vazbám s Izraelem panovalo kvůli al-Aksá mezi jordánským vládcem

a izraelským premiérem Benjaminem Netanjahuem v době, kdy byl

bývalý americký prezident Donald Trump v úřadu, nepřátelství.

Pokud by se situace dále zhoršovala, mohlo by to ohrozit vztahy mezi

Izraelem a Jordánskem.

Jordánsko je také blízkým spojencem Palestinské samosprávy (PA) a

hraje nedílnou roli při udržování bezpečnostní koordinace mezi

Palestinskou správou a izraelskými bezpečnostními silami na

Západním břehu Jordánu. Bezpečnostní summitv Aqabě v Jordánsku

se koncem února sešly delegace Palestinské správy, Izraele, Egypta a

USA. Setkání se zaměřilo na plán USA pomoci bezpečnostním silám

Palestinské správy obnovit kontrolu nad severním Západním břehem

Jordánu a bojovat proti nově vzniklým ozbrojeným palestinským

skupinám v této oblasti. Cílem návrhu, který předložil americký

bezpečnostní koordinátor Michael Fenzel, je vycvičit palestinské síly

v Jordánsku, aby čelily ozbrojeným skupinám. Plán však postrádá

zhodnocení faktů na místě, zejména nespokojenosti veřejnosti s

https://www.rt.com/news/572696-pentagon-blocking-war-crime-information/
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palestinskou samosprávou, a mohl by se ukázat jako

kontraproduktivní, protože by vyvolal ozbrojený konflikt mezi

skupinami a bezpečnostními silami Palestinské správy.

Austinova návštěva Egypta by mohla být nedílnou součástí pomoci

uklidnit ozbrojená hnutí v pásmu Gazy, protože Káhira hraje

klíčovou roli prostředníka mezi Izraelem a vládou Hamásu. Kromě

toho je důležité poznamenat, že katarský Mohammed al-Emadi ,

odpovědný za koordinaci grantů pomoci pro Gazu, v pondělí navštívil

 obleženou pobřežní enklávu, aby projednal nový grant. Historicky

byla katarská pomoc, stejně jako schopnost Egypta zmírnit obležení

otevřením přechodu Rafáh, využívána jako vyjednávací žetony s

Hamásem, aby se zabránilo eskalaci s Izraelem nebo je ukončila. 

Přečtěte si více

Šéf Pentagonu jede do Iráku před výročím

americké invaze

Navzdory pokusům sousedních arabských zemí

zabránit eskalaci je však situace téměř zcela závislá na přístupu

Izraele k Palestincům. Pokud budou přijata agresivní opatření proti

muslimským věřícím v okolí Starého města Jeruzaléma, jak navrhují

významní ministři izraelské vlády, může to vyvolat nejen reakci

Palestinců, ale také napětí s Jordánskem. V závislosti na tom, jak

daleko věci zajdou, může dokonce izolovat Egypt od Izraele. To je

důvod, proč USA musí upustit od své politiky bezpodmínečné

podpory Izraeli. Tel Aviv historicky viděl nedostatek důsledků pro

své činy jako zelenou pro agresi.

Když se podíváme na prohlášení amerického ministerstva zahraničí o

návštěvě Antonyho Blinkena spolu se zaměřením vlivných

washingtonských think-tanků, je jasné, že Bidenova administrativa je

zafixována  na dosažení izraelsko-saúdské normalizační dohody.

Taková dohoda by mohla být na dosah. Neschopnost zabránit

https://www.mofa.gov.qa/en/all-mofa-news/details/1442/07/13/ambassador-al-emadi-qatar-pledges-to-provide-$60-million-to-solve-electricity-crisis-in-gaza
https://shehabnews.com/post/118888/%D9%85%D8%B1%D8%A7%D8%B3%D9%84%D9%86%D8%A7-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D9%85%D8%A7%D8%AF%D9%8A-%D9%8A%D8%B5%D9%84-%D9%82%D8%B7%D8%A7%D8%B9-%D8%BA%D8%B2%D8%A9
https://www.rt.com/news/572574-us-defense-secretary-iraq/
https://www.state.gov/secretary-blinkens-travel-to-egypt-israel-and-the-west-bank/
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eskalaci v nadcházejících měsících, zejména kolem otázky mešity al-

Aksá, by však mohla vážně ohrozit požadovaný výsledek Bílého

domu.

Staré strategie v měnícím se regionu

Úterní překvapivá návštěva šéfa Pentagonu v Bagdádu byla zaměřena

na rozšíření americko-irácké spolupráce v boji proti teroristům z

Islámského státu. Návštěva opět demonstruje zoufalství

Washingtonu držet se stejného politického přístupu jako v minulosti,

totiž prohlubování bezpečnostní závislosti zemí v regionu na USA.

Podobně se americká politika přimět Saúdskou Arábii pod svá křídla

léta točila kolem vojenské podpory království. Problémem v tomto

případě je, že válka v Jemenu představuje selhání USA při skutečné

ochraně Saúdské Arábie. Neschopnost Bidenovy administrativy

ukončit válku vedla k obnovení ozbrojeného konfliktu podél saúdsko-

jemenské hranice.

Přečtěte si více

Biden navrhuje největší vojenský rozpočet v

historii

Minulý měsíc Bagdád podepsal nové smlouvy o

ropě a plynu se dvěma čínskými firmami, spolu s Crescent Petroleum

ze SAE. Saúdská Arábie a Írán také  v minulém měsíci formálně

požádaly o připojení k ekonomické alianci BRICS. Pokusy o izolaci a

ochranu arabských spojenců Washingtonu z Teheránu nefungovaly a

íránská vláda pouze rozšiřuje své ekonomické a vojenské vazby. Stále

více se také ukazuje, že americká a izraelská vojenská technologie

není nejlepší způsob, jak se vypořádat s Teheránem. Místo toho

přináší lepší výsledky dialog a spolupráce, což je něco, do čeho se v

současnosti Abú Dhabí zapojuje.

Stažení USA z Afghánistánu v roce 2021 znamenalo začátek nové éry

na Blízkém východě, pokud jde o způsob vyjádření americké moci.

Schopnost Washingtonu přímo zaútočit na ty, proti nimž v regionu

stojí, byla vážně omezena, což vedlo k tomu, že se spoléhá na

https://www.reuters.com/world/middle-east/us-defense-secretary-aims-reassure-mideast-allies-deliver-tough-message-2023-03-06/
https://www.rt.com/news/572720-biden-military-budget-2024/
https://english.alarabiya.net/News/world/2023/02/15/BRICS-discusses-expansion-as-Iran-Saudi-Arabia-formally-ask-to-join
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zástupné války a pokusy rozdmýchat chaos uvnitř občanských

společností svých cílových zemí. Dny úplné americké dominance

silou skončily a síla regionálních sil stojících proti USA, vyplývající z

vojenské vynalézavosti Íránu, vytvořila novou mocenskou

rovnováhu. 

Aby si USA udržely svou roli dominantní velmoci v regionu, musí se

vyvinout ve svém přístupu a upustit od neúspěšného postoje

agresora. Musí také změnit svůj přístup k Izraeli, protože současná

politika nikdy nehnat jejich spojence k odpovědnosti může ohrozit

další normalizační dohody a dále destabilizovat celý region.

Umožnění Izraeli opakovaně porušovat vlastní červené linie v

otázkách, jako je mešita al-Aksá, rozšiřování osad a demolice domů,

učinilo z Washingtonu nedůvěryhodného prostředníka mezi Izraelem

a Palestinci. Vytvořila situaci, kdy řada ozbrojených skupin nyní

hraje roli představitelů palestinského úsilí o stát.

Prohlášení, názory a názory vyjádřené v tomto sloupci jsou výhradně

výroky autora a nemusí nutně představovat výroky RT.
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